
Ata  da  12ª  Reunião  Extraordinária  do  1º  Ano  Legislativo,  da  19ª  Legislatura  da
Câmara Municipal de São Bento do Sul. Aos treze dias do mês de dezembro do ano
de dois mil e vinte, às vinte e uma horas, em São Bento do Sul, Estado de Santa
Catarina,  situado  a  Rua Vigando  Kock nº  69,  onde funciona  o  Poder  Legislativo.
Presentes a totalidades dos senhores vereadores. Reuniu-se a Câmara Municipal, em
sessão  extraordinária,  sob  a  presidência  da  vereadora  Carla  Odete  Hofmann,
secretariada pelo  vereador  Luiz  Neri  Pereira.  Havendo quorum legal,  foi  aberta  a
sessão. ATA: Em virtude do pouco espaço de tempo para a transcrição da ata da 63ª
reunião  ordinária,  sua  discussão  e  votação  será  na  próxima  reunião  ordinária.
EXPEDIENTE: Nada constou do expediente.  ORDEM DO DIA: Dentro da ordem do
dia, a senhora presidente, informou que esta sessão extraordinária foi possível em
virtude da aprovação do Requerimento n° 038 de 2021, solicitando a dispensa de
interstício e possibilitando a realização desta sessão extraordinária, para a segunda
discussão e  votação do  Projeto de Lei Executivo nº 145 de 2021 – Autor: Executivo
Municipal – Altera a Lei nº 1454, de 6 de dezembro de 2005, que disciplina as aulas
excedentes  e  a  alteração de carga horária  em caráter  temporário  do  membro do
magistério público municipal de São Bento do Sul. Com a palavra a líder de governo.
Alegou  que  além  do  que  já  foi  destacado  em  1ª  discussão,  houve  mais  duas
manifestações,  sendo  uma  do  Secretário  de  Educação,  o  qual  afirmou  que  aos
professores que lecionam 10 horas poderão escolher 2 horas-aula excedentes; Aos que
lecionam 20  horas,  poderão  escolher  4  horas;  Os  que  lecionam 30  horas,  poderão
escolher 6 horas e os que lecionam 40 horas-aula poderão escolher 8 horas. Desse modo
corrigindo sua fala anterior. Mencionou que este projeto haverá um impacto financeiro mas
o qual já foi estudado, sendo dessa ordem 0,07%, na pasta de educação. Reafirmou sua
solicitação  de  aprovação.  Com a  palavra  o  senhor  vereador  Darlan  André  Guliani.
Destacou que com o final do ano legislativo, observou bastante projetos vindo em favor da
Educação,  os  quais  são  sempre  prazerosos,  pois  há  valorização  da  mesma  e  dos
profissionais da área. Enfatizou, diante da presença do Secretário de Educação Josias
Terres que,  “se a secretaria fosse um bolo, sem sombra de dúvida, a cereja desse ano foi
você”  e  parabenizou  pelas  ações  tomadas durante  o  ano.  Com a  palavra  o  senhor
vereador  Luiz  Neri  Pereira.  Destacou  a  importância  da  valorização  do  professor  de
carreira, ainda mais com a aplicação a partir do ano que vem do ensino integral. Enfatizou
a importância da valorização,  já que esses mesmos profissionais realizarão essas aulas
no contra turno. Terminou sua fala parabenizando o Secretário pela valorização desses
profissionais  de  carreira.  Com a  palavra  a  senhora  vereadora  Zuleica  Maria  Sousa
Voltolini. Enfatizou que na educação busca-se sempre atender o aluno, diretor, equipe
diretiva,  os  quais  são  a  alma da  escola,  desse  modo,  podendo  ser  valorizado  este
professor que já se encontra na escola, e que assim também otimizará o seu tempo na sua
organização das aulas, reuniões entre outros, dentro da mesma escola, sem precisar
buscar aulas em outra escola, o qual, muitas vezes ocorre um desgaste deste profissional.
Sendo assim, postou-se favorável ao projeto, pois o mesmo é sobre a valorização do
professor de carreira, e ainda afirmou que acredita na educação. A senhora presidente
colocou o referido projeto em votação, o mesmo sendo aprovado por unanimidade. A
senhora presidente submeteu ao plenário a concessão do tempo de 3 minutos para que
todos os vereadores pudessem falar sobre o ano, diante da falta de palavra livre na sessão
ordinária e também porque a mesma não é permitida dentro da sessão extraordinária,
sendo o pedido aceito por todos os vereadores. Com a palavra o senhor vereador Luiz
Lindecir  Pesenti.  Parabenizou  o  senhor  Maurício  Maia,  pela  sua  passagem  como
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vereador suplente, como também o senhor Patrick Vicente. Estendeu as parabenizações
para o projeto Proerd, ao grupo de hip hop e ao padre Tito. Agradeceu a Deus pelo ano de
trabalho e afirmou que sempre votou em favor do povo e sempre em busca do melhor para
São Bento do Sul. Agradeceu a todos vereadores e desejou que o próximo ano seja de
harmonia, igual ao que passou. Com a palavra a senhora vereadora  Terezinha Maria
Dybas.  Destacou  que  foram  145  projetos  apresentados  e  discutidos,  sendo  todos
aprovados. Informou que alguns projetos foram retirados de pauta, após reuniões entre o
Legislativo  e  Executivo,  sendo  assim  decidido  como  o  correto.  Agradeceu  a  todos
vereadores pelo trabalho, e por toda disposição durante as discussões desses projetos e
pelo respeito de todos. Afirmou que todas as ações tomadas foram para melhorar a
cidade, as quais serão refletidas ao longo do tempo. Desejou as felicitações de finais de
ano a todos. Alegou que espera que o ano que vem seja melhor ainda que este que está
se findando, pois será um ano com mais projetos e espera que o legislativo atue em
unidade novamente. Com a palavra o senhor vereador Hélio Alves. Agradeceu todos os
vereadores,  funcionários  da casa,  assessores,  pelo  ano que passou.  Agradeceu aos
envolvidos, como familiares e amigos e fez felicitações de final de ano a todos. Com a
palavra o senhor vereador Paulo Zwiefka. Agradeceu ao Deputado Ricardo Alba pelo
convite para ir  ao Florianópolis,  o qual seu assessor realizou, em conjunto com o
Vereador  Hélio  e  seu  assessor.  Informou  que  o  Deputado  conseguiu  mais  duas
emendas no valor de R$150.000,00, para o município e reafirmou seu agradecimento
a este. Agradeceu todos os vereadores e ao pessoal da casa, pelo empenho durante
o ano. Pediu desculpa caso, alguma colocação durante o ano foi feita de forma mais
exaltada, mas sabe que não se pode agradar a todos. Afirmou que foi um excelente
ano e espera que no próximo ano seja também. Desejou a todos os munícipes as
felicitações  de  finais  de  ano.  Com a palavra  a  senhora  vereadora  Zuleica  Maria
Sousa Voltolini. Destacou que o ano de 2021 foi de muitas experiências para sua
vida  como  vereadora,  teve  muitos  desafios  mas  os  quais  contribuíram  para  seu
crescimento.  Agradeceu  pelas  realizações  de  suas  indicações,  que  foram  95%
atendidas,  ficando  feliz  por  ajudar  os  cidadãos  são-bentenses.  Agradeceu  aos
funcionários da casa pelo desempenho e dedicação, como também aos vereadores
pelo respeito e paciência e pelo dialogo ao longo do ano. Terminou sua fala deixando
uma mensagem de  natal  e  respeito.  Com a  palavra  o  senhor  vereador  Adriano
Reinhardt. Agradeceu pelo trabalho dos assessores que estão sempre auxiliando e
correndo atrás para os vereadores. Alegou que “somos novos na politica”, enfatizando
que essa é uma grande aprendizagem para sí sobre a politica do município. Alegou
que  sempre  agirá  conforme  seus  discursos  na  campanha,  alegando  que  está
trabalhando  para  todos  os  munícipes  em  prol  do  bem  destes.  Afirmou  que  tem
posicionamento e não fica em cima do muro e sempre será ele mesmo. Enfatizou que
espera  muito  respeito  e  dedicação para  o  próximo ano  e  para  o  crescimento  do
município.  Terminou  sua  fala  desejando  as  felicitações  de  finais  de  ano.  Com a
palavra o senhor vereador Angelo Ronei Peschiski. Agradeceu aos funcionários da
casa,  assessores,  a  todos  os  secretários,  ao  Prefeito,  pelo  respeito  com  a  sua
pessoa, pelos diálogos e solicitações feitas, por mais que as vezes pode não ser
atendido, agradeceu de coração pelas solicitações que foram atendidas, enfatizando
que as solicitações feitas são para o povo de São Bento do Sul. Alegou que como
primeiro ano em que foi candidato, trabalhou para povo, e que os vereadores, assim
como o Prefeito  estão no caminho certo.  Enfatizou que 2022 seja ainda mais de
conquista,  perto  do  início  de  2021,  onde  as  sessões  eram  onlines,  diante  da
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pandemia, e agora as máscaras já estão podendo ser deixadas de lado desejando
que todos tenham saúde e  que possamos deixar  a  pandemia  para  trás.  Desejou
felicitações de finais de anos a todos. Com a palavra o senhor vereador  Luiz Neri
Pereira. Agradeceu ao seu assessor Airton Ramos pelo trabalho prestado durante o
ano,  e  em  seu  nome  parabenizou  todos  os  assessores  dos  demais  vereadores.
Agradeceu o Prefeito Tomazine e o vice-prefeito Tirso, pois como já foi suplente sabe
a  oportunidade  que  é  ser  vereador,  destacou  que  passou  durante  o  ano  por
momentos felizes, embates, discussões mas que estas fazem parte desta casa de
Leis. Enfatizou que fará sua 13º viagem a Florianópolis em busca de recursos para o
município e que está contente com seu desempenho durante o ano, o qual resultou
em contatos e em quase cinco milhões articulados em prol do município. Destacou a
sua visita nas 49 escolas do município, onde foram ouvidos e vistos os problemas das
mesmas,  onde  muitos  dos  problemas  já  foram  solucionados  e  alguns  estão  em
andamento,  como reformas e construções. Agradeceu a todas as secretarias pelo
trabalho realizados. Agradeceu a todos novamente e desejou todas as felicitações de
final de ano. Com a palavra o senhor vereador Darlan André Guliani.  Agradeceu a
Deus  primeiramente,  e  pela  oportunidade  de  atuar  como  vereador.  Alegou  que
acredita que para tudo há um propósito maior, e que este ano este foi seu propósito
viver a pandemia e os bastidores da politica. Agradeceu seu assessor Jeremias e a
Presidente  Carla  pelo  trabalho  de  ambos,  ainda  agradeceu  especialmente  ao
vereador  “Chicão”  o  qual  “é  todo grandão,  todo brabo  mas  que tem um coração
gigante” e ao Paulo Zwiefka, o qual muitas vezes dizia “se acalme, não vai infartar” e
ele  respondia  “  não  te  preocupa,  é  assim  mesmo,  se  não  infartei  na  legislatura
passada não vai ser nessa”. Enfatizou que sempre busca dar o seu melhor e desejou
as felicitações de finais de ano a todos. Com a palavra a senhora vereadora  Carla
Odete  Hofmann.  Agradeceu a  todos os  colegas vereadores pela  parceira  e  pelo
trabalho durante o ano. Enfatizou que assim se vê como reafirmado o trabalho com
todos os munícipes. Destacou que fazendo um balanço sobre seu ano, alcançou o
que queria e poderia alcançar. Destacou o trabalho legislativo durante o ano, o qual
gerou importância sobre o mesmo, diante dos contatos com secretários e assessores.
Agradeceu especialmente a vereadora Terezinha pela “ponte” de diálogos prestado
por essa. Agradeceu a todos os vereadores e destacou o vereador Darlan por ser
uma ponte de equilíbrio na Mesa. Desejou todas as felicitações de finais de ano para
todos.  Terminou  sua  fala  agradecendo  aos  servidores  da  casa,  ao  seu  assessor
Vinicius, ao diretor Sandro por seu trabalho, e aos munícipes de São Bento do Sul.
Não havendo mais nada a ser  tratado,  a  Senhora Presidente Carla  Odete  Hofmann
agradeceu  a  presença  de  todos  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  sessão
ordinária, que se realizará no dia 01 de fevereiro de 2022, terça-feira, as dezenove horas e
encerrou esta, mandando lavrar a presente Ata. Sala das Sessões,  13 de dezembro de
2021..
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